
 

 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα  
Συλλογικών Οργάνων 

 
Ηράκλειο  16   Αυγούστου 2022 
Αρ. πρωτ.:245864 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθμ. 45/2022 απόφασης της Επιτροπής 
Περιβάλλοντος και Χωροταξίας. 
 
 
Σας διαβιβάζουμε για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της υπ’ αριθ. 45/2022 

απόφασης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Χωροταξίας (πρακτικό Νο 7/10-

08-2022) που αφορά στην Έκφραση άποψης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων του έργου: Νότια Παράκαμψη Ρεθύμνου στο Δήμο Ρεθύμνης 

στην Π.Ε. Ρεθύμνου, με φορέα έργου τον ΟΑΚ ΑΕ. 

 

 
 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
Βαρδιάμπαση Νίκη 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ 

 
 
 
 

Ταχ. Δ/νση      
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες  
Τηλέφωνο 
e-mail                

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Νικάκη Δέσποινα 
:2813400237 
:tyso@crete.gov.gr 
 

ΠΡΟΣ:  - Δ/νση ΠΕ.ΧΩ.Σ.  
             - Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης 
 
 
ΚΟΙΝ.:- Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου 

- Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού   
Σχεδιασμού ΠΚ 

- Τμήμα Περιβάλλοντος και  
Υδροοικονομίας ΠΕ Ρεθύμνου 

- Δήμο Ρεθύμνου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 
 

 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΑΔΑ:  

Απόσπασμα Πρακτικού Νο 7/10-08-2022 
Αριθμός Απόφασης 45/2022 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Τετάρτη 10 Αυγούστου 2022 και ώρα 11:00 

συνήλθε σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης η Επιτροπή Περιβάλλοντος 
και Χωροταξίας, στην αίθουσα 409 της Δ/νσης Περιβάλλοντος, στο κτίριο της 
οδού Μάρκου Μουσούρου 15 Ηράκλειο, ύστερα από τη με αριθ. πρωτ.: 
229225/01-08-2022 πρόσκληση σε ορθή επανάληψη του Προέδρου της.  

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, συμμετείχαν: 
 

1 Ξυλούρης Νικόλαος Αντιπεριφερειάρχης 
Περιβάλλοντος 

Πρόεδρος της 
Επιτροπής 

2 Χανιωτάκη-Μυλωνάκη 
Μαρία 

Περιφερειακός 
Σύμβουλος 

Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής 

 

3 Γύπαρης Κωνσταντίνος »               » Τακτικό μέλος 

4 Δοξαστάκης Ζαχαρίας »               » »         » 

5 Παπαδεράκης Αντώνιος »               » »         » 

6 Αλεξάκης Γιώργος »               » »         » 

7 Κακογιαννάκης Νικόλαος »               » »         » 

8 Δανδουλάκης Κωνσταντίνος »               » »         » 

9 Μανούσακας Ιωάννης 
(Βλαντάς) 

»               » »         » 

10 Κουκλινός Ανδρέας »               » »         » 

11 Κονταξάκης Γεώργιος »               » »         » 

12 Μαρινάκης Αλέξανδρος »               » »         » 

13 Ματαλλιωτάκης Γεώργιος »               » »         » 

14 Κώτσογλου Κυριάκος »               » Ως τακτικό μέλος 

 
Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη 

της Επιτροπής κ.κ.: Σκουλάς Νικόλαος, και Κουρουπάκης Αναστάσιος.  
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ακόμα οι κ.κ.: Κριτσωτάκης Μαρίνος 

Προϊστάμενος Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, 
Αγγελογιανννάκη Ελένη υπάλληλος Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 
Δ/νσης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Βεγλιρής Εμμανουήλ 
προϊστάμενος Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας ΠΕ Χανίων Δ/νσης 
Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Κερδέλας Νικόλαος υπάλληλος 
Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας ΠΕ Χανίων Δ/νσης Περιβάλλοντος 
& Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος Δ/ντής Συγκοινωνιακών Έργων 
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ΟΑΚ, Γεώργιος Λεπτός ιδιοκήτης ΟΜΙΛΟΥ ΛΕΠΤΟΣ, Δασκαλάκη Ρενάτα Γενική 
Δ/ντρια ΟΜΙΛΟΥ ΛΕΠΤΟΣ, Καρατσώλης Κωνσταντίνος νομικός σύμβουλος 
ΣΜΠΕ Costa Nopia, Ζαφειρίου Παναγιώτης μελετητής ΣΜΠΕ Costa Nopia, 
Φλώριος Νικόλαος και Βασιλική Τζανετάκου- εταιρία MARINET ATE- σύμβουλοι 
λιμενικών έργων για την ανάπτυξη Costa Nopia, Βουλέλης Παναγιώτης 
μελετητής ΣΜΠΕ Costa Nopia, Παπαθανασίου Θεόδωρος μελετητής, Ξενάκη 
Αριάδνη αρχιτέκτων μηχανικός, Κουδούνη Αμαλία πολεοδόμος, Αργυρίου 
Δημήτριος γεωλόγος, Κατάκη Αριάδνη μελετήτρια για μονάδα ασφαλτομείγματος 
ΑΡΧΩΝ ΕΠΕ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπερειφερειάρχη 
Περιβάλλοντος ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Νικάκη Δέσποινα και 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων ΠΚ.  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ Β2ο: Έκφραση άποψης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
του έργου: Νότια Παράκαμψη Ρεθύμνου στο Δήμο Ρεθύμνης στην Π.Ε. 
Ρεθύμνου, με φορέα έργου τον ΟΑΚ ΑΕ. 

 
Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Χωροταξίας έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) Του Ν. 1650/1986: «Για την προστασία του περιβάλλοντος», 
β) Του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
γ) Του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
δ) Του Ν. 4014/2011: «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, 
ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 
άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος», 
ε) της αριθμ. 1649/45-15-1-2014 ΚΥΑ, η οποία αφορά στην «εξειδίκευση των 
διαδικασιών γνωμοδοτήσεων και τρόπου ενημέρωσης του κοινού και συμμετοχής 
του ενδιαφερόμενου κοινού στη δημόσια διαβούλευση κατά την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α΄ της απόφασης του 
Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής υπ’ αριθμ. 
1958/2012 (ΦΕΚ Α΄ 21), 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010 με θέμα: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης» (ΦΕΚ 
242/27-12-2010, τεύχος Α΄) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 
1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Κρήτης 

3. Την αριθμ. 3/2022 απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 02/27-
01-2022), που αφορά: α) στη Σύσταση Επιτροπής Περιβάλλοντος και 
Χωροταξίας Περιφέρειας Κρήτης, β) στον Καθορισμό αριθμού των μελών 
της και γ) στη Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του Περιφερειακού Συμβουλίου 
προς την Επιτροπή, για το δεύτερο ήμισυ της θητείας των Περιφερειακών 
Αρχών από 27-01-2022 έως 31/12/2023 

4. Το ΦΕΚ 660 τ. Β/15-02-2022 που αφορά τη δημοσίευση της αρ. 3/2022 
απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΚ. 
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5. Τη με αριθμ. πρωτ. 164992/06-06-2022 απόφαση Περιφερειάρχη, (ΑΔΑ : 
ΨΒΛ57ΛΚ-ΣΝΔ), που αφορά την παράταση της θητείας του Αντιπεριφερειάρχη 
στον τομέα Περιβάλλοντος ΠΚ κ.  Ξυλούρη Νικολάου, έως 31-12-2022.  

6. Τη με αριθμ. πρωτ.185708/24-06-2022 απόφαση Περιφερειάρχη, που αφορά τον 
ορισμό προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος & Χωροταξίας Π.Κ. 

7. Το με αρ. πρωτ. 2034/01-06-2022 έγγραφο της Δ/νσης ΠΕ.ΧΩ.Σ. 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, με το οποίο μας διαβιβάστηκε στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο η Μ.Π.Ε. για το αναφερόμενο έργο. 

8. Τη με αριθμ. πρωτ.: 182869/22-06-2022 ανακοίνωση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου στον τοπικό τύπο, προκειμένου να λάβουν γνώση οι φορείς και οι 
πολίτες της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου, για την αναφερόμενη Μ.Π.Ε. 

9. Το με αρ. πρωτ. 198250/06-07-2022 έγγραφο του Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων Π.Κ., προς το Δήμο Ρεθύμνου με θέμα Έκφραση άποψης επί της 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: Νότια Παράκαμψη 
Ρεθύμνου στο Δήμο Ρεθύμνης στην Π.Ε. Ρεθύμνου, με φορέα έργου τον 
ΟΑΚ ΑΕ., για έκφραση γνώμης από τα οικεία συλλογικά όργανα. 

10. Το με αριθμ. πρωτ. 236518/05-08-2022 έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος 
και Υδροοικονομίας ΠΕ Ρεθύμνου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:  
Είδος και Μέγεθος του έργου  
Το έργο αφορά τη μελέτη κατά τμήματα του Νότιου περιφερειακού αστικού άξονα 
της πόλης του Ρεθύμνου μήκους 3.5 km. Η χάραξη θα ακολουθήσει κατά το 
δυνατόν το Νότιο όριο του εγκεκριμένου Γ.Π.Σ. (Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο) του 
Δήμου Ρεθύμνου και σε κάθε περίπτωση τα υπό μελέτη τμήματα θα 
συναρμόζονται στα ήδη διανοιγμένα και κατασκευασμένα.  
Η χάραξη της Νότιας παράκαμψης είναι περίπου παράλληλη με τον ΒΟΑΚ Χανιά 
– Ρέθυμνο – Ηράκλειο σε αποστάσεις που κυμαίνονται από 300 μέχρι 800m με 
όμοια γενική κατεύθυνση από τα Δυτικά προς τα Ανατολικά. 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Το έργο αφορά τη Μελέτη Νότιας Παράκαμψης Ρεθύμνου. 
Το έργο αναφέρεται στο Νότιο περιφερειακό δρόμο της πόλης του Ρεθύμνου, ο 
οποίος είναι εγκεκριμένος (με δυο κυρωμένες πράξεις εφαρμογής) σύμφωνα με 
το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΓΠΣ) του Δήμου Ρεθύμνης. Το συνολικό πλάτος 
της περιφερειακής οδού είναι 16m και το συνολικό της μήκος είναι 3,5km εκ των 
οποίων τα 900m, είναι ήδη κατασκευασμένα (διανοιγμένα) και ασφαλτοστρωμένα 
και θα είναι περίπου παράλληλη με τον ΒΟΑΚ Χανιά – Ρέθυμνο - Ηράκλειο. Στην 
πραγματικότητα, πρόκειται περί αστικού δρόμου ο οποίος όταν θα ολοκληρωθεί 
με την κατασκευή και των υπολοίπων μη διανοιγμένων τμημάτων του, θα 
αποσυμφορήσει την κυκλοφορία της πόλης του Ρεθύμνου και θα αποτελέσει το 
όριο μεταξύ του “δομημένου” (βόρειου) και “αδόμητου” (νότιου) τμήματος της 
πόλης. 
Το έργο σύμφωνα με τις οδηγίες των (ΟΜΟΕ) κατατάσσεται στην ομάδα Γ ’’Οδοί 
που διατρέχουν περιοχές εντός ή εκτός σχεδίου (περιαστικές και αστικές) με 
βασική λειτουργία την σύνδεση και με δυνατότητα στην εξυπηρέτηση των 
παρόδιων ιδιοκτησιών’’. Η επιτρεπόμενη ταχύτητα είναι v<50km/ώρα. 
Επίσης, το έργο είναι οδικό και περιλαμβάνει την κατασκευή της νότιας 
παράκαμψης Ρεθύμνου, μαζί με τα έργα αποχέτευσης – αποστράγγισης του 
οδοστρώματος. Το έργο περιλαμβάνει ακόμα 7 ισόπεδους κόμβους (τρείς 
μορφής Τ και τέσσερις τετρασκελείς), ώστε να λειτουργήσει σαν περιφερειακή 
οδός, δηλαδή να κατανέμει μετακινήσεις, καθώς και 4 γέφυρες μήκους 190m η 
πρώτη (Καμαράκι), 114m η δεύτερη (Συνατσάκι Ι), 114m η τρίτη (Συνατσάκη ΙΙ) 
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και 109m η τέταρτη (Κόρακα). 
Σύνοψη περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
Στον πίνακα που ακολουθεί συνοψίζονται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις του 
έργου, οι οποίες παραπάνω εκτιμήθηκαν και αξιολογήθηκαν εκτενώς. 

Α/Α ΣΥΝΟΨΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩ
Ν 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

1 Κλιματικοί παράγοντες ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

2 Έδαφος - Γεωλογία ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

3 Τοπίο ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

4 Υδατικοί Πόροι ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 

5 Οικότοποι ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

6 Χλωρίδα ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

7 Πανίδα ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

8 Προστατευόμενες περιοχές ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

9 Χρήσεις γης ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

10 Κοινωνικό-οικονομικές επιπτώσεις 
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΘΕΤΙΚΑ 

11 Πληθυσμός - Δημογραφικά ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

12 Τεχνικές Υποδομές ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

13 Πολιτιστική Κληρονομιά ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

14 Ακουστικό Περιβάλλον ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

15 Ατμοσφαιρικό Περιβάλλον ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 

 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  
Το Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) καθώς και το προτεινόμενο 
πρόγραμμα παρακολούθησης και ελέγχου του έργου αφορά στην μεθοδολογία 
των αναγκαίων δράσεων, στην εφαρμογή των οποίων δεσμεύεται ο Ανάδοχος / 
φορέας του έργου, προκειμένου να προστατευτεί το φυσικό και ανθρωπογενές 
περιβάλλον στην περιοχή του έργου, καθώς και για τη διασφάλιση της εφαρμογής 
των περιβαλλοντικών όρων που θα καθοριστούν. 
Το Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των 
αποβλήτων, των θορύβων και των οχλήσεων που προκύπτουν από την 
κατασκευή και λειτουργία του οδικού άξονα, στην προστασία των αρχαιοτήτων 
και των μνημείων της πολιτιστικής κληρονομιάς που υπάρχουν στην περιοχή, 
ή/και ανευρέθηκαν κατά την περίοδο της κατασκευής, στη συντήρηση των χώρων 
πρασίνου και στην ορθολογική διαχείριση των πρώτων υλών και των φυσικών 
πόρων που απαιτούνται για την του έργου. 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
Το Σ.Π.Δ. θα πρέπει να περιλαμβάνει και Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής 
Παρακολούθησης, με βάση το οποίο θα ελέγχεται η εφαρμογή και τα 
αποτελέσματα εφαρμογής των περιβαλλοντικών δράσεων που περιλαμβάνει. Το 
Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης είναι ένας απολογιστικός 
κατάλογος δράσεων και μετρήσεων που θα συντάσσεται περιοδικά και θα 
κοινοποιείται αρμοδίως με τις Περιοδικές Εκθέσεις Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 
του έργου.  
Το προτεινόμενο γενικό περίγραμμα διάρθρωσης του Προγράμματος 
Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης για τη φάση κατασκευής του συγκεκριμένου 
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έργου περιλαμβάνει την παρακολούθηση των παρακάτω ενεργειών, 
παραμέτρων και δεικτών: 

• Αδειοδοτήσεων, εγκρίσεων και σχετικών νομικών διατυπώσεων για την 
ομαλή εξέλιξη της κατασκευής. 

• Πορείας εξέλιξης του έργου. 

• Διαδικασίας εφαρμογής ορθής εργοταξιακής πρακτικής, ειδικότερα στη 
διαχείριση των άχρηστων υλικών, των προσωρινών εκχωμάτων, των 
χρησιμοποιηθέντων λιπαντικών και των αποβλήτων μηχανολογικού εξοπλισμού 
και εργασιών. 

• Μέτρων περιορισμού της διαρροής ρύπων, υλικών και απορριμμάτων 
στον αέρα, το νερό και το έδαφος. 

• Μέτρων ασφαλείας (περιφράξεις, σημάνσεις κ.α.). 

• Δεικτών περιβαλλοντικής επιβάρυνσης του αέρα από τις εργασίες 
κατασκευής και συγκεκριμένα των εκπεμπόμενων ρύπων, της σκόνης και του 
θορύβου. 

• Δράσεων απορρύπανσης και αποκατάστασης που έγιναν ή θα γίνουν, με 
σχετικό χρονοδιάγραμμα εφαρμογής, τόσο των ήδη καθορισμένων από το 
Σ.Π.Δ., όσο και αυτών που απαιτούνται λόγω έκτακτων συνθηκών. 
 

6. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ)  

ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ  ΘΕΣΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

1. Ν.4014/2011 Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων 
και δραστηριοτήτων, ρύθμιση 
αυθαιρέτων σε συνάρτηση με 
δημιουργία περιβαλλοντικού 
ισοζυγίου και άλλες διατάξεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου 
Περιβάλλοντος 

2. ΚΥΑ 1958/13.1.2012 Κατάταξη δημόσιων και ιδιωτικών 
έργων σύμφωνα με το άρθρο 1 
παράγραφος 4 του Νόμου 
4014/2011 (ΦΕΚ 209 Α΄/2011) 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 

3. ΚΥΑ οικ.: 1649/45 
(ΦΕΚ 45/Β’/15-1-2014) 

Εξειδίκευση των διαδικασιών 
γνωμοδοτήσεων και τρόπου 
ενημέρωσης του κοινού και 
συμμετοχής του ενδιαφερόμενου 
κοινού στη δημόσια διαβούλευση 
κατά την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α΄ 
της απόφασης του Υπουργού 
ΠΕΚΑ υπ’ αριθμ. 1958/2012 (ΦΕΚ 
Α΄ 21), σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 19 παράγραφος 9 του Ν. 
4014/2011 (ΦΕΚ Α΄ 209), καθώς 
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και κάθε άλλης σχετικής 
λεπτομέρειας. 

ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΡΓΟΥ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΝΑΙ  

ΟΧΙ    

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, όπως αυτές δηλώθηκαν πιο 
πάνω (σημείο 2 του παρόντος) και κατόπιν σχετικού αιτήματος της 
περιβαλλοντικής αρχής για το έργο – δραστηριότητα του σημείου 1 του 
παρόντος, η γνωμοδότηση μας επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων έχει ως εξής: 
Η παρούσα γνωμοδότηση είναι θετική με τους παρακάτω όρους και 
προϋποθέσεις: 
 Γενικοί όροι / ρυθμίσεις: 
Οι φορείς υλοποίησης και λειτουργίας του έργου και κάθε φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο φέρουν ακέραιη την ευθύνη για την τήρηση των περιβαλλοντικών 
όρων, μέτρων και περιορισμών (εφεξής «περιβαλλοντικών όρων») που 
επιβάλλονται με την παρούσα απόφαση (ΑΕΠΟ), κατά το μέρος που τους 
αντιστοιχεί. Οι φορείς υλοποίησης και λειτουργίας υποχρεούνται να 
προβαίνουν σ’ όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την εξασφάλιση της τήρησης 
των περιβαλλοντικών όρων από τα εν λόγω φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 
Οι φορείς υλοποίησης και λειτουργίας του έργου υποχρεούται να ορίσει 
αρμόδιο πρόσωπο για την παρακολούθηση της τήρησης των περιβαλλοντικών 
όρων, μέτρων και περιορισμών που τίθενται με την παρούσα απόφαση και να 
γνωστοποιήσει το όνομά του στην Διεύθυνση Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων 
(ΔΙ.Π.Α.) και την Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ) του 
Υ.Π.Α.Π.ΕΝ.. 
 Οι φορείς υλοποίησης και λειτουργίας του έργου οφείλουν να τηρούν τις 
διατάξεις της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας σύμφωνα με την παρ. 2 του 
άρθρου 2 της Υ.Α. οικ.48963/2012: «ο φορέας του έργου ή της δραστηριότητας 
δεν απαλλάσσεται από την υποχρέωση τήρησης της κείμενης περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, ανεξαρτήτως από την ύπαρξη σχετικής ρητής αναφοράς στους 
συγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους του έργου ή της δραστηριότητας». 
Κατά την κατασκευή και λειτουργία του έργου να γίνουν όλες οι απαιτούμενες 
ενέργειες και να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, έτσι ώστε να 
εξασφαλίζεται: 

• η τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, και 

• η αντιμετώπιση και αποκατάσταση δυσάρεστων περιβαλλοντικά 
καταστάσεων που οφείλονται στην κατασκευή και λειτουργία του έργου. 

Από τον προϋπολογισμό για την κατασκευή και λειτουργία του έργου, να 
εξασφαλίζονται κατά προτεραιότητα οι απαιτούμενες δαπάνες για τα έργα και 
δραστηριότητες που απαιτούνται για την εφαρμογή των περιβαλλοντικών όρων 
(έργα φύτευσης, διαμόρφωσης κλπ), τα οποία θα πρέπει να υλοποιούνται κατά 
προτεραιότητα έναντι των λοιπών εργασιών του έργου. Το κόστος εφαρμογής 
των περιβαλλοντικών όρων να περιληφθεί στον προϋπολογισμό του έργου 
προ της έναρξης υλοποίησής του. 
Σε περίπτωση που στο πλαίσιο του έργου απαιτηθεί η πραγματοποίηση έργων 
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ή δραστηριοτήτων πέραν αυτών που καλύπτονται από την παρούσα απόφαση, 
συμπεριλαμβανομένης και της βελτίωσης, εκσυγχρονισμού, επέκτασης ή 
τροποποίησής του, η περιβαλλοντική αδειοδότηση τους θα γίνεται από την 
Αρχή που είναι αρμόδια για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του συνολικού 
έργου. 
Για οποιαδήποτε έργο ή δραστηριότητα που υλοποιείται, ή λειτουργεί στο 
πλαίσιο του έργου, θα πρέπει να έχουν εξασφαλισθεί εγκαίρως όλες οι 
προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία άδειες και εγκρίσεις, και να 
ευρίσκονται σε ισχύ καθ’ όλο το διάστημα υλοποίησης ή λειτουργίας της 
δραστηριότητας του έργου, ή δραστηριότητας που αφορούν. Η παρούσα 
απόφαση δεν απαλλάσσει τους ενδιαφερόμενους από την υποχρέωση να 
εφοδιαστούν με άδειες, ή εγκρίσεις από άλλες Δημόσιες Αρχές εάν αυτό 
απαιτείται από τις κείμενες διατάξεις. 
Προ της έναρξης υλοποίησης του έργου να τηρηθούν τα προβλεπόμενα από 
την ΥΑ 15277/2012 (ΦΕΚ 1077/Β/9-4-2012) όπως εκάστοτε ισχύει. Για τα 
τμήματα του έργου που τυχόν χωροθετούνται εντός εκτάσεων δασικού 
χαρακτήρα, η παρούσα απόφαση αποτελεί και έγκριση επέμβασης του έκτου 
κεφαλαίου του Ν. 998/1979, κατά τα προβλεπόμενα από το άρθρο 12 του 
Ν.4014/2011 και το άρθρο 3 (παρ. 2 και 3) της ΥΑ 15277/2012. Στην 
περίπτωση αυτή πριν την έναρξη υλοποίησης του έργου να τηρηθούν τα 
προβλεπόμενα από την ΥΑ 15277/2012 (ΦΕΚ 1077/Β/9-4-2012), όπως 
εκάστοτε ισχύει. 
Κατά τη διάρκεια κατασκευής και λειτουργίας του έργου να εξασφαλίζεται η 
επικοινωνία μεταξύ κατοικημένων περιοχών. 
Τα μέτρα προστασίας και αποκατάστασης του περιβάλλοντος που 
προτείνονται από τη Μ.Π.Ε. του έργου, ισχύουν εφόσον εξειδικεύουν όρους της 
παρούσας απόφασης και δεν έρχονται σε αντίθεση με άλλους όρους αυτής. 
Τα απαιτούμενα για την κατασκευή του έργου αδρανή υλικά να εξασφαλισθούν 
είτε από τα υλικά εκσκαφών του ιδίου, είτε από νομίμως λειτουργούντα 
λατομεία της περιοχής, υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτουν εν ισχύ 
περιβαλλοντική αδειοδότηση και ότι η λήψη των υλικών δεν έρχεται σε αντίθεση 
με τις προβλέψεις αυτής (πχ αποφυγή υπέρβασης της περιοχής λήψης υλικών 
ή των επιτρεπόμενων ποσοτήτων τους). 
Το μη πόσιμο νερό το οποίο απαιτείται για τις ανάγκες του έργου (διαβροχή 
χωματόδρομων, σκυροδετήσεις κλπ), σε περίπτωση που δεν είναι 
οικονομοτεχνικώς δυνατόν να εξασφαλισθεί μέσω υφιστάμενων δικτύων, να 
λαμβάνεται είτε από νομίμως υφιστάμενες γεωτρήσεις της περιοχής, είτε από 
νέες γεωτρήσεις, και μετά από εξασφάλιση των σχετικών αδειών εκτέλεσης 
έργου αξιοποίησης υδατικών πόρων και χρήσης νερού. Οι δεξαμενές 
αποθήκευσης του εν λόγω νερού θα πρέπει να είναι προσωρινού χαρακτήρα 
(πχ πλαστικές, πτυσσόμενες), εκτός εάν χρησιμοποιούνται υφιστάμενες 
δεξαμενές. Δεν επιτρέπεται η χρήση του νερού που λαμβάνεται για το έργο για 
οποιαδήποτε άλλη χρήση πέραν της κάλυψης των κατασκευαστικών αναγκών 
του και της πυρόσβεσης, ενώ οι σχετικές διατάξεις υδροληψίας θα πρέπει να 
απομακρυνθούν μετά την υλοποίηση του τμήματος του έργου το οποίο 
εξυπηρετούν. 
Ο ανάδοχος του έργου οφείλει να μεριμνά για τη διατήρηση της καθαριότητας 
στους χώρους που διαχειρίζεται. Κάθε είδους απορρίμματα, άχρηστα υλικά, 
παλιά ανταλλακτικά, μηχανήματα κλπ, να συλλέγονται και ν’ απομακρύνονται 
από το χώρο του έργου, κατά τα προβλεπόμενα από τις κείμενες διατάξεις. 
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Τα υλικά εκσκαφής από την κατασκευή του έργου που δεν είναι δυνατόν να 
χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες του (υλικά από καθαιρέσεις, υλικά εκσκαφής 
σαθρών επιφανειακών υλικών και υλικών παλαιών επιχωματώσεων), να 
απομακρυνθούν από την περιοχή και να διατεθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην ΚΥΑ 50910/2727/2003 (ΦΕΚ 1909Β) και στο Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24Α), 
όπως εκάστοτε ισχύουν. 
Δεν επιτρέπεται η έστω και προσωρινή απόθεση υλικών που σχετίζονται με το 
έργο (υλικά προς χρήση σ’ αυτό ή προερχόμενα από χωματουργικές εργασίες 
του) εντός της ενεργής κοίτης τυχόν υδατορεμάτων της περιοχής. Δεν 
επιτρέπεται επίσης η έστω και προσωρινή απόθεση υλικών που σχετίζονται με 
το έργο (υλικά προς χρήση σ’ αυτό ή προερχόμενα από χωματουργικές 
εργασίες του), εκτός της ζώνης κατάληψης του έργου καθώς και σε τμήματα 
του υδρογραφικού δικτύου. 
Τα στερεά απόβλητα που προσομοιάζουν με αστικά, θα πρέπει να συλλέγονται 
και να οδηγούνται για διάθεση σε εγκεκριμένο χώρο διάθεσης αστικών 
αποβλήτων (πχ ΧΥΤΑ ή ΧΥΤΥ). Σε κάθε περίπτωση η διαχείριση των μη 
επικίνδυνων αποβλήτων πραγματοποιείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
ΚΥΑ 50910/2727/2003 (ΦΕΚ 1909Β) και στο Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24Α), όπως 
εκάστοτε ισχύουν. 
Η διαχείριση των αποβλήτων που εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν. 2939/2001 
(ΦΕΚ 179/Α/2001) περί εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων, όπως εκάστοτε 
ισχύει, πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού και τις 
κανονιστικές πράξεις που έχουν εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότηση του, και σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις και προδιαγραφές των αντίστοιχων εγκεκριμένων από το 
ΥΠΕΚΑ συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης. 
Η διαχείριση τυχόν επικινδύνων αποβλήτων θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με 
τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 
Οι τουαλέτες των εργοταξίων του έργου θα πρέπει να είναι του τύπου χημικής 
επεξεργασίας. 
Απαγορεύεται η ρύπανση των επιφανειακών και υπογείων νερών από κάθε 
είδους λιπαντικά έλαια, καύσιμα κλπ, καθώς και η απόρριψή τους επί του 
εδάφους. Τα προς χρήση ορυκτέλαια να φυλάσσονται σε κλειστά δοχεία σε 
στεγασμένο χώρο, ενώ τα χρησιμοποιημένα ορυκτέλαια και οι διαρροές τους 
να συγκεντρώνονται και να διατίθενται σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 
82/2004 (ΦΕΚ 64Β), καθώς και των ΚΥΑ 13588/725/2006 (ΦΕΚ 383Β), της 
ΚΥΑ 24944/1159/2006 (ΦΕΚ 791Β) και της ΚΥΑ 8668/2007 (ΦΕΚ 287Β). 
Δεν επιτρέπεται η εκτέλεση εργασιών συντήρησης οχημάτων ή 
αυτοκινούμενων μηχανημάτων, συμπεριλαμβανομένης και της αλλαγής των 
λιπαντικών ελαίων τους, εκτός των κυρίων εργοταξίων του έργου. Για την 
αποτροπή της ρύπανσης των επιφανειακών ή υπογείων υδάτων από διαρροές 
λιπαντικών ελαίων, ή γενικότερα από υγρά απόβλητα προερχόμενα από 
εργασίες συντήρησης του αυτοκινούμενου μηχανολογικού εξοπλισμού, να 
τοποθετηθούν σε κατάλληλες θέσεις προσωρινές στεγανές δεξαμενές 
συγκέντρωσης των διαρροών τους. Τα προς χρήση και προς απόσυρση 
λιπαντικά έλαια να φυλάσσονται σε κλειστά δοχεία ευρισκόμενα σε χώρους 
στεγασμένους και με στεγανό δάπεδο. 
διαχείριση και διάθεση των Αποβλήτων Ελαίων των μηχανημάτων, οχημάτων 
και εν γένει του εξοπλισμού του έργου να πραγματοποιείται σύμφωνα με το 
Π.Δ. 82/2004 (ΦΕΚ 64Α), όπως εκάστοτε ισχύει. Τα προβλεπόμενα από το εν 
λόγω Π.Δ. έντυπα αναγνώρισης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, θα πρέπει να 
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τηρούνται στο εργοτάξιο του έργου για όλο το διάστημα ισχύος της παρούσας 
απόφασης. Επιπλέον θα πρέπει να τηρείται στο εργοτάξιο βιβλίο με 
αριθμημένες σελίδες και θεωρημένο από το Τμήμα Ελέγχου, Μετρήσεων και 
Υδροοικονομίας Περιβάλλοντος της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής και 
Δυτικής Αττικής, στο οποίο θα καταγράφονται τα στοιχεία σχετικά με την αγορά 
νέων ελαίων, τη διάθεση των μεταχειρισμένων, και την αντιμετώπιση τυχόν 
περιστατικών διαρροών, όπως: είδος, ημερομηνία, ποσότητα και λόγος 
αγοράς, απόσυρσης ή διαρροής ελαίων, τρόπος διάθεσης αποσυρόμενων 
ελαίων και τυχόν προϊόντων διαρροής τους, ενώ ειδικά για την τελευταία 
περίπτωση θα πρέπει να παρέχεται συνοπτική αναφορά στον τρόπο 
αντιμετώπισης της διαρροής. 
Για την αποφυγή ρύπανσης του εδάφους και των υδάτων από τυχόν διαρροές 
καυσίμων ή λιπαντικών, να γίνεται χρήση σε περίπτωση εκδήλωσης διαρροών 
απορροφητικών υλικών κατάλληλων για τη δέσμευση αυτών (π.χ. πριονίδι, 
άμμος κλπ), τα οποία θα πρέπει να τηρούνται εντός των εργοταξίων. Μετά από 
τη χρήση τους τα απορροφητικά αυτά υλικά πρέπει θα συλλέγονται σε 
υδατοστεγή δοχεία και εν συνεχεία να υφίστανται διαχείριση σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο Π.Δ. 82/2004. 
Τα οχήματα, μηχανήματα και εν γένει ο εξοπλισμός που χρησιμοποιείται στο 
έργο θα πρέπει να τηρούνται σε καλή κατάσταση, με εκτέλεση της 
απαιτούμενης κατά τις κατασκευαστικές προδιαγραφές συντήρησης, ώστε να 
ελαχιστοποιούνται οι ατμοσφαιρικές εκπομπές. 
Για τον περιορισμό της εκπεμπόμενης λόγω των εργασιών σκόνης να 
τηρούνται τα ακόλουθα: 
i. Οι μονάδες παραγωγής αδρανών (σπαστηροτριβεία) που τυχόν 

ενεργοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου να έχουν σύστημα διαβροχής και 
συγκράτησης σκόνης, και οι πάσης φύσεως μεταφορικές ταινίες αδρανών 
να είναι καλυμμένες. 

ii. Κατά την μεταφορά χύδην αδρανών υλικών οι καρότσες των οχημάτων 
μεταφοράς τους να είναι καλυμμένες. 

iii. Να γίνεται συστηματική διαβροχή των σωρών αδρανών υλικών και των 
χωμάτινων οδών που χρησιμοποιούνται από οχήματα του έργου, ιδίως 
κατά την περίοδο από αρχές Ιουνίου έως τέλη Σεπτεμβρίου. 

iv. Οι εργασίες εκσκαφών, κατασκευών και μεταφοράς υλικών να 
συντονίζονται κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να περιορίζεται κατά το δυνατόν το 
διάστημα παραμονής των αδρανών υλικών σε σωρούς. 

Απαγορεύεται η κάθε μορφής καύση άχρηστων υλικών (λάστιχα, λάδια κλπ) 
στην περιοχή του έργου. 
Να τηρούνται τα όρια θορύβου σύμφωνα με το Π.Δ. 1180/1981 (ΦΕΚ 293Α), 
και τα προβλεπόμενα από τις λοιπές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, όπως: 
η χρήση μηχανημάτων και συσκευών εργοταξίου που φέρουν τη σήμανση CE 
και στα οποία αναγράφεται η εγγυημένη στάθμη ηχητικής ισχύος, η τήρηση των 
ωρών κοινής ησυχίας, η χρήση προσωρινών αντιθορυβικών πετασμάτων σε 
περίπτωση πρόκλησης ανεπίτρεπτα υψηλής στάθμης θορύβου κλπ. 
Η μέση ενεργειακή στάθμη θορύβου των εργοταξίων και εγκαταστάσεων του 
έργου, θα πρέπει να ευρίσκεται εντός των ορίων που ορίζονται από το Π.Δ. 
1180/1981, όπως εκάστοτε ισχύει, αναλόγως της περιοχής εκτέλεσης των 
εργασιών. 
Ο εξοπλισμός που χρησιμοποιείται σε εξωτερικούς χώρους του έργου, θα 
πρέπει να συμμορφώνονται ως προς τις ηχητικές εκπομπές προς τα οριζόμενα 
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από την ΚΥΑ 37393/2028/2003 (ΦΕΚ 1418Β), ή τις εκάστοτε ισχύουσες 
σχετικές διατάξεις. Απαγορεύεται η παραμονή στο χώρο του έργου και η 
χρησιμοποίηση μηχανημάτων χωρίς το πιστοποιητικό έγκρισης τύπου ΕΟΚ 
περί θορύβου. 
Η οποιαδήποτε φθορά φυσικής βλάστησης κατά την υλοποίηση του έργου να 
περιορισθεί στην ελάχιστη δυνατή, και εντός της ζώνης κατάληψής του, ήτοι 
εντός των ορίων των χώρων για τους οποίους έχει εκδοθεί πρωτόκολλο 
εγκατάστασης σε περίπτωση που είναι δασικού χαρακτήρα, ή έχει 
εξασφαλισθεί η δυνατότητα νόμιμης χρήσης τους σε περίπτωση που είναι μη 
δασικού χαρακτήρα (π.χ. με απαλλοτρίωση, παραχώρηση, σύσταση δουλείας 
κλπ). 
Η υλοτομία, εκρίζωση και γενικότερα οποιαδήποτε φθορά τυχόν δασικών 
θάμνων και δένδρων, και η διάθεση των προϊόντων υλοτομίας, να γίνει 
σύμφωνα με τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας και τις υποδείξεις της 
αρμόδιας Δασικής Υπηρεσίας. 
a) Τα εργοτάξια να εγκατασταθούν σε γήπεδα στερούμενα φυσικής 

θαμνώδους ή δενδρώδους βλάστησης (πχ αγροί, χέρσες ή χορτολιβαδικές 
εκτάσεις). 

b) Απαγορεύεται η εγκατάσταση εργοταξίων σε κοίτες ρεμάτων, σε 
υγροτοπικές περιοχές και σε απόσταση μικρότερη των 500μ. από αυτές, 
καθώς και εντός δασικών εκτάσεων. 

c) Τα γήπεδα εργοταξίων που πρόκειται να αποδοθούν σε καλλιέργεια μετά 
το πέρας της χρήσης τους, να αποκατασταθούν με απλή διάστρωση 
φυτικής γης επί του συνόλου της επιφανείας που αποψιλώθηκε για την 
εγκατάσταση τους. Στην περίπτωση που δεν πρόκειται να αποδοθούν σε 
καλλιέργεια η διάστρωση φυτικής γης θα πρέπει να συνδυασθεί κατ΄ 
ελάχιστο με σπορά αγρωστωδών ειδών. 

Ο φορέας υλοποίησης του έργου οφείλει, το αργότερο ένα (1) μήνα προ της 
προγραμματισμένης εγκατάστασης του εξοπλισμού στα εργοτάξιά του, να 
υποβάλλει προς έγκριση στην ΔΙ.Π.Α. του Υ.Π. ΕΝ Τεχνική Περιβαλλοντική 
Μελέτη (ΤΕ.ΠΕ.Μ.), σε τρία (3) τουλάχιστον αντίτυπα σε έντυπη και ψηφιακή 
μορφή, η οποία θα αφορά την όλη οργάνωση των εργοταξίων (εξοπλισμός που 
θα χρησιμοποιηθεί, κινητά γραφεία που τυχόν εγκατασταθούν, χώροι 
απόθεσης υλικών, και εν γένει διαρρύθμιση του χώρου) και ιδιαιτέρως τα μέτρα 
που θα ληφθούν για την εφαρμογή των όρων της παρούσας απόφασης 
(χωροθέτηση και χαρακτηριστικά δεξαμενής ή τάφρου ηρεμίας για τα 
παραπροϊόντα πλύσης αδρανών, διαχείριση λιπαντικών ελαίων, εκτιμώμενη 
περίοδος λειτουργίας, αποκατάσταση μετά τη λήξη εργασιών κλπ). Η έναρξη 
των εργασιών εγκατάστασης του εξοπλισμού κάθε εργοταξίου θα γίνει μετά την 
έγκριση της αντίστοιχης ΤΕ.ΠΕ.Μ. 
Σε περίπτωση που ορισθούν περισσότεροι του ενός ανάδοχοι ή 
χρησιμοποιηθούν περισσότερα του ενός εργοτάξια στην ίδια ή διαφορετικές 
χρονικές περιόδους, είναι δυνατή η υποβολή μίας ΤΕ.ΠΕ.Μ. εργοταξίου ανά 
περίπτωση. 
Οι ΤΕ.ΠΕ.Μ. των εργοταξίων μετά την έγκριση τους από την ΔΙ.Π.Α. θα πρέπει 
να υποβληθούν και στη Δ/νση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, για τη διευκόλυνση των περιβαλλοντικών 
ελέγχων από πλευράς των Κλιμακίων Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος. 
Εντός εξαμήνου από το πέρας των εργασιών σε οποιοδήποτε αυτοτελές τμήμα 
του έργου να απομακρυνθούν, με ευθύνη του κυρίου του, οι κάθε είδους 
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εργοταξιακές εγκαταστάσεις (γραφεία, συνεργεία κλπ) και μηχανήματα, καθώς 
και τα πάσης φύσεως πλεονάζοντα υλικά, και τα μη επαναχρησιμοποιήσιμα 
από αυτά να μεταφερθούν σε εγκεκριμένους χώρους διάθεσης. 
Λόγω της ιδιαιτερότητας ανάπτυξης των εργασιών κατασκευής σε ένα αστικό 
περιβάλλον με πολλαπλές οικονομικές δραστηριότητες, θα πρέπει να 
καταβληθεί ιδιαίτερη μέριμνα εξασφάλισης των λειτουργιών της περιοχής στη 
φάση των εργασιών κατασκευής. Να επιδιωχθεί η μικρότερη δυνατή 
παρεμπόδιση της λειτουργίας των επιχειρήσεων αλλά και των οικιστικών 
περιοχών, με κατάλληλο προγραμματισμό και ανάπτυξη των εργασιών, με 
διαρκή ενημέρωση των χρηστών και επίδειξη από τον Ανάδοχο και το Φορέα 
του έργου πνεύματος συνεργασίας και κατανόησης με τους φορείς και γενικά 
τους δραστηριοποιούμενους και τους κατοικούντες στην περιοχή. 
Αντίστοιχα θα πρέπει να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για την προστασία των 
υποδομών της περιοχής κατά τη φάση των εργασιών κατασκευής. 
Επισημαίνεται η αναγκαιότητα συνεννόησης με τους φορείς των υποδομών 
(Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., ΔΕΥΑ Ρεθύμνου κ.α.) και η διαρκής επικοινωνία και 
συνεργασία μαζί τους για την άμεση επίλυση τυχόν προβλημάτων που θα 
εμφανίζονται. 
Θα πρέπει να εξασφαλιστεί η αντιπλημμυρική προστασία των εργοταξιακών 
εγκαταστάσεων και του χώρου των εργασιών για να αποφευχθεί το ενδεχόμενο 
πλημμύρας σε περίπτωση έκτακτων καιρικών φαινομένων και οι πολύ 
δυσμενείς επιπτώσεις που θα έχει στο δομημένο περιβάλλον της περιοχής. 
Η οργάνωση των εργασιών θα πρέπει να εξασφαλίζει τη μικρότερη δυνατή 
ηχητική ρύπανση στην περιοχή, με μη ταυτόχρονη λειτουργία του εξοπλισμού 
που εκπέμπει αυξημένη στάθμη θορύβου. 
Να αποφευχθεί οποιαδήποτε μόνιμη ασφαλτόστρωση ή τσιμεντοποίηση 
επιφανειών που δεν εξυπηρετούν τις λειτουργικές ανάγκες του έργου. 
Σε περίπτωση που προκριθεί το ενδεχόμενο ανόρυξης υδροληπτικού έργου 
υπόγειου νερού για τις ανάγκες των εργασιών, αυτό θα πρέπει να γίνει σε 
συνεργασία με κάποιους από τους υπάρχοντες στην περιοχή φορείς Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς ή τους δήμους, για παράλληλη αξιοποίηση του νερού, οι 
οποίοι και θα μπορούν να το χρησιμοποιούν για δευτερεύουσες χρήσεις μετά 
τη λήξη των εργασιών. 
Θα πρέπει να τηρηθούν απαρέγκλιτα οι διατάξεις του Ν.3028/2002 (ΦΕΚ 153Α) 
‘‘Για την προστασία των αρχαιοτήτων και της εν γένει πολιτιστικής 
κληρονομιάς’’. 
Δεν απαιτούνται όροι, μέτρα και περιορισμοί για την εξοικονόμηση / ορθολογική 
χρήση των φυσικών πόρων (νερό, ενέργεια, καύσιμα). 
Δεν κρίνεται σκόπιμη η ανάγκη εφαρμογής πρόσθετων ειδικών μέτρων, πέραν 
αυτών που σχετίζονται με την ορθή διαχείριση της λειτουργίας του αστικού 
οδικού άξονα. 
Ισχύουν τα αναφερόμενα στους όρους 4.2.4.4 έως 4.2.4.6. της παρούσας για 
τη λειτουργία του έργου. 
Δεν κρίνεται σκόπιμη η ανάγκη εφαρμογής πρόσθετων ειδικών μέτρων, πέραν 
αυτών που σχετίζονται με την ορθή διαχείριση της λειτουργίας του αστικού 
οδικού άξονα. 
Οι αναφερόμενοι στη φάση κατασκευής όροι της παρούσας απόφασης ισχύουν 
και για την εκτέλεση εργασιών της φάσης λειτουργίας του έργου (συντήρηση, 
αποκατάσταση βλαβών, κλπ). Επιπλέον ισχύουν και οι ακόλουθοι όροι: 
Ο φορέας λειτουργίας του έργου οφείλει καθ’ όλη τη διάρκεια της αντίστοιχης 
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φάσης να προβαίνει στις εργασίες που είναι απαραίτητες για τη συντήρηση των 
υποδομών και τη λειτουργία του, κατά τα προβλεπόμενα από το σχεδιασμό 
του. Ειδικότερα επισημαίνεται η αναγκαιότητα συστηματικής συντήρησης του 
οδοστρώματος και των παράπλευρων δρόμων, του συστήματος αποχέτευσης 
της οδού, καθώς επίσης και του πράσινου της νησίδας (άρδευση, λίπανση, 
καταπολέμηση ασθενειών, κλάδεμα, περιποίηση των φυτών) και η άμεση 
απομάκρυνση των κάθε φορά υπολειμμάτων (κλαδιά κ.α.). 
Οι εργασίες της φάσης λειτουργίας δύνανται να εκτελούνται δυνάμει της 
παρούσας, ήτοι άνευ εκ νέου περιβαλλοντικής αδειοδότησής τους, υπό την 
προϋπόθεση ότι διεξάγονται εντός της ζώνης κατάληψης του έργου που 
καθορίσθηκε κατά τη φάση υλοποίησής του και δεν συνεπάγονται 
τροποποίηση του εγκεκριμένου σχεδιασμού του. Σε περίπτωση που οι ως άνω 
προϋποθέσεις δεν ισχύουν, απαιτείται προ της υλοποίησής τους η υποβολή 
από το φορέα λειτουργίας Φακέλου Τροποποίησης στην Αρχή που είναι 
αρμόδια για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του συνολικού έργου, και η 
έκδοση της σχετικής πράξης περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 
Η σωστή διαχείριση της κυκλοφορίας για την αποφυγή ατυχήματος που μπορεί 
να προκαλέσει ατμοσφαιρική, αλλά και ευρύτερη ρύπανση, λόγω και της 
σύνθεσης της κυκλοφορίας στην περιοχή. Για τα μέτρα αντιμετώπισης έχουν 
εφαρμογή οι διατάξεις της Κ.Υ.Α. 12044/613/2007 (ΦΕΚ376Β) ‘‘Καθορισμός 
μέτρων και όρων για την αντιμετώπιση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης 
έκτασης ….. κλπ …., σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 
2003/105/ΕΚ, … κλπ …..’’, όπως διορθώθηκε με το ΦΕΚ 2259Β/2007, και της 
Οδηγίας 2012/18/ΕΕ. 
Επιπρόσθετα, κατά τη λειτουργία του έργου, πρέπει να λαμβάνονται όλα τα 
μέτρα πυροπροστασίας για την περίπτωση πυρκαγιάς και του κινδύνου 
μετάδοσης της σε παρακείμενες περιοχές. 
Αποκατάσταση μερική, ή σταδιακή, ή οριστική παύση λειτουργίας του έργου. 
Δεν προβλέπεται παύση λειτουργίας του έργου, καθώς η λειτουργία του είναι 
απαραίτητη για την εξασφάλιση της ομαλής διεξαγωγής της αυξημένης 
κυκλοφορίας μια ευρύτερης περιοχής. 
 
Έκτακτα περιστατικά ρύπανσης ή υποβάθμισης του περιβάλλοντος. 
 
Ισχύουν και εφαρμόζονται οι διατάξεις του Νόμου 4042/2012 και τα 
αναφερόμενα στους όρους 4.3.5.3 και 4.3.5.4 της παρούσας. 
Πρόσθετοι περιβαλλοντικοί όροι, μέτρα και περιορισμοί για έργα και 
δραστηριότητες εντός περιοχών του δικτύου Natura 2000. 
Δεν εφαρμόζονται ειδικά μέτρα, δεδομένου ότι η περιοχή του έργου είναι εκτός 
των περιοχών του δικτύου Natura 2000. 
Πρόγραμμα Παρακολούθησης και Εκθέσεις. 
Απαιτείται η τήρηση κατά την κατασκευή του έργου Σχεδίου Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης σύμφωνα με το Ν.4014/2011 και η σύνταξη και υποβολή αρμοδίως 
Περιοδικών Εκθέσεων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του έργου, με αναφορά 
στα βήματα εφαρμογής του Σ.Π.Δ., αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους, 
τυχόν διαφοροποιήσεις που έχουν προκύψει κατά τη διαδικασία εφαρμογής, 
καθώς και τα ποσοτικά δεδομένα (μετρήσεις κλπ.), που αφορούν τις 
περιβαλλοντικές δράσεις του έργου. 
 Η παρούσα απόφαση ισχύει για δέκα (10) χρόνια από την ημερομηνία έκδοσής 
της και με την προϋπόθεση ότι δεν θα επέλθει σε αυτό το χρονικό διάστημα 
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μεταβολή των δεδομένων βάσει των οποίων αυτή εκδίδεται (παράγραφος 8.α, 
Άρθρο 2 του Ν. 4014/2011). Ο φορέας υλοποίησης ή λειτουργίας του έργου, 
εφόσον επιθυμεί τη συνέχιση υλοποίησης ή λειτουργίας του, μετά την ως άνω 
ημερομηνία, οφείλει να επανέλθει με νεότερη αίτησή του προς την Υπηρεσία 
μας τουλάχιστον δύο (2) μήνες πριν από την λήξη ισχύος της, προκειμένου να 
τηρηθούν τα αναφερόμενα στο άρθρο 5 του Ν. 4014/2011 και το άρθρο 6 της 
ΚΥΑ οικ.167563/ΕΥΠΕ/2013, όπως εκάστοτε ισχύουν. 
 Η παρούσα απόφαση εξακολουθεί να ισχύει προσωρινά και μετά τη λήξη της, 
μέχρι και την ανανέωση ή παράταση της ισχύος της, ή την έκδοση απόφασης 
που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτή, εφόσον όμως ο υπόχρεος φορέας αιτηθεί 
εγκαίρως την ανανέωση ή τροποποίησή της τουλάχιστον δύο μήνες πριν από 
τη λήξη της, υποβάλλοντας προς τούτο τα εκάστοτε απαιτούμενα 
δικαιολογητικά. 
Για τον εκσυγχρονισμό, βελτίωση, επέκταση ή τροποποίηση του έργου, όπως 
αυτό περιγράφεται στη θεωρημένη Μ.Π.Ε. και υλοποιείται με τους όρους και 
περιορισμούς της παρούσας απόφασης, ή την τροποποίηση των 
περιβαλλοντικών όρων της παρούσας απόφασης, απαιτείται η τήρηση της 
διαδικασίας τροποποίησης του άρθρου 6 του Ν.4014/2011 και του άρθρου 7 
της ΚΥΑ οικ.167563/ΕΥΠΕ/2012, όπως εκάστοτε ισχύουν.  
Σε περίπτωση διαφοροποίησης του σχεδιασμού του έργου προς συμμόρφωση 
με την παρούσα απόφαση, σε στάδια της τεχνικής μελέτης που έπονται της 
έκδοσης της απόφασης, ο φορέας υλοποίησης του έργου δύναται, πριν από 
την έναρξη της υλοποίησής του, να υποβάλλει Φάκελο Συμμόρφωσης Τελικού 
Σχεδιασμού, κατά τα προβλεπόμενα από το άρθρο 7 του Ν.4014/2011. 
Σε περίπτωση που από τις τακτικές και έκτακτες περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις 
διαπιστωθούν σοβαρά προβλήματα υποβάθμισης του περιβάλλοντος ή 
παρατηρηθούν επιπτώσεις στο περιβάλλον που δεν είχαν προβλεφθεί από τη 
Μ.Π.Ε. και την παρούσα απόφαση, επιβάλλονται πρόσθετοι περιβαλλοντικοί 
όροι ή τροποποιούνται οι όροι της παρούσας, όπως προβλέπεται στην παρ 9 
του άρθρου 2 σε συνδυασμό με το άρθρο 6 του Ν. 4014/2011, μη εξαιρουμένων 
και τυχών αντισταθμιστικών μέτρων ή τελών κατά την έννοια της παραγράφου 
1 του άρθρου 17 του Ν. 4014/2011. 
 Η παρούσα απόφαση δεν καλύπτει θέματα ασφάλειας έναντι ατυχημάτων 
μεγάλης έκτασης ή ασφάλειας και υγιεινής του προσωπικού, ούτε απαλλάσσει 
τον φορέα του έργου από την υποχρέωση εφοδιασμού του με άλλες άδειες που 
τυχόν προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία, εκδίδεται χωρίς να 
εξεταστούν οι τίτλοι ιδιοκτησίας του χώρου υλοποίησης του έργου, καθώς και 
οι όροι και περιορισμοί δόμησης γηπέδων, ενώ δεν συνεπάγεται νομιμοποίηση 
οποιωνδήποτε αυθαίρετων υφιστάμενων κατασκευών, για τις οποίες ισχύουν 
οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 
 Η παρούσα απόφαση ισχύει με την επιφύλαξη ότι δεν αντίκειται σε 
πολεοδομικές και άλλες ειδικές διατάξεις που τυχόν κατισχύουν αυτής. 
 Η παρούσα απόφαση και η σχετική θεωρημένη Μ.Π.Ε. που την συνοδεύει και 
τυχόν φακέλων τροποποίησης, ή ανανέωσης, ή ΤΕ.ΠΕ.Μ., πρέπει να είναι 
διαθέσιμες στο χώρο των εργοταξίων του έργου κατά τη φάση υλοποίησης του 
και στην έδρα του φορέα λειτουργίας του κατά τη φάση λειτουργίας του και να 
επιδεικνύονται από τον υπόχρεο φορέα σε κάθε αρμόδιο, σύμφωνα με τη 
νομοθεσία, ελεγκτικό όργανο. 
Ο φορέας υλοποίησης και ο φορέας λειτουργίας, κατά το διάστημα ευθύνης 
εκάστου, έχει την υποχρέωση: 
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i. Να τηρεί στοιχεία στο εργοτάξιο του έργου ή στην έδρα του, βάσει των 
οποίων θα αποδεικνύεται η συμμόρφωσή του με τους περιβαλλοντικούς 
όρους της παρούσας (τιμολόγια, συμβάσεις, διάφορα παραστατικά 
έγγραφα, μητρώα καταγραφής στοιχείων κλπ). 

ii. Να επιτρέπει την πρόσβαση στο έργο σε κάθε αρμόδιο ελεγκτικό όργανο 
και να διευκολύνει την διενέργεια ελέγχου απ’ αυτό. 

iii. Να παρέχει όλα τα απαιτούμενα στοιχεία και πληροφορίες σε κάθε αρμόδιο 
ελεγκτικό όργανο και κάθε Αρχή που έχει αρμοδιότητα παρακολούθησης 
του έργου και του περιβάλλοντος του (πχ Δασική Υπηρεσία, Δ/νση 
Υδάτων). 

iv. Να συμμορφώνεται με τις συστάσεις - υποδείξεις των αρμόδιων 
ελεγκτικών οργάνων. 

Τυχόν θέματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή της παρούσας απόφασης 
και δεν καλύπτονται από τους όρους αυτής, επιλύονται βάσει της κείμενης 
νομοθεσίας (εθνικής και κοινοτικής) ή και βάσει των στοιχείων της σχετικής 
θεωρημένης Μ.Π.Ε. που τη συνοδεύει. 
Σε περίπτωση πρόκλησης οποιαδήποτε ρύπανσης ή άλλης υποβάθμισης του 
περιβάλλοντος ή παράβασης των όρων της παρούσας απόφασης 
επιβάλλονται στους υπευθύνους του έργου οι κυρώσεις που προβλέπονται 
από τις διατάξεις των άρθρων 28, 29 και 30 του Ν. 1650/1986, όπως 
τροποποιήθηκε με τους Ν.3010/2002, Ν.4014/2011 και Ν. 4042/2012 και 
ισχύει. 
Ο φορέας του έργου του οποίου η δραστηριότητα προκαλεί ζημία ή άμεση 
απειλή ζημίας στο περιβάλλον κατά παράβαση των διατάξεων της παρούσας 
απόφασης, φέρει περιβαλλοντική ευθύνη η οποία διέπεται από τις διατάξεις του 
Π.Δ. 148/2009. 
H δημοσίευση της παρούσας απόφασης πραγματοποιείται με την ανάρτησή 
της στον ειδικό διαδικτυακό τόπο, στη δικτυακή διεύθυνση aepo.ypeka.gr 
(σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 19α του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α) 
καθώς και στην ΚΥΑ 21398/2012 (ΦΕΚ 1470/Β). 
Κατά της παρούσας απόφασης μπορεί να ασκηθεί προσφυγή σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις από οποιονδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 

 

 
Με την παρούσα μελέτη έχουν υποβληθεί οι παρακάτω βεβαιώσεις και 
έγγραφα: 
 

ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕ ΑΡ. ΠΡΩΤ. 857/21-5-2013 ΤΗΣ Ε.Υ.Δ.Ε./Β.Ο.Α.Κ. ΤΗΣ Γ.Γ.Δ.Ε./ 
ΤΟΥ ΥΠ. Α.ΑΝ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ., ΓΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
ΓΕΦΥΡΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΡΓΟ «ΜΕΛΕΤΗ ΝΟΤΙΑΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ». 

Η ΜΕ ΑΡ. ΠΡΩΤ. 4503/6-9-2010 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Γ.Γ.Δ.Ε./ Γ.Δ.ΣΥΓΚ.ΕΡΓΩΝ/ 
Δ/ΝΣΗ ΜΕΛ.ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ/ ΤΜΗΜΑ Α&Δ ΤΟΥ ΥΠ. ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ., ΓΙΑ 
ΕΓΚΡΙΣΗ Α) ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ & Β) ΤΗΣ 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΝΟΤΙΑ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ 
ΡΕΘΥΜΝΟΥ». 

Η ΜΕ ΑΡ. ΠΡΩΤ. 25612/18-9-2012 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΓΙΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟ «ΝΟΤΙΑ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΡΕΘΥΜΝΟΥ». 
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Η υπ’ αριθ. πρωτ. 3869/8-3-2010 ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ «ΝΟΤΙΑ 
ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΡΕΘΥΜΝΟΥ». 

ΕΓΓΡΑΦΟ με αρ. πρωτ. 3846/17-12-2012 ΤΗΣ Γ.Γ.Δ.Ε./ Γ.Δ.ΣΥΓΚ.ΕΡΓΩΝ/ Δ/ΝΣΗ 

ΜΕΛ.ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ/ ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ, ΕΔΑΦΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ του ΥΠ. Α.ΑΝ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ., για ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΟΥ 

ΘΕΜΑΤΟΣ της ΜΠΕ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «Νότια Παράκαμψη Ρεθύμνου». 

ΕΓΓΡΑΦΟ με αρ. πρωτ. 3620/25-1-2013 της Ε.Υ.Δ.Ε./Β.Ο.Α.Κ. της Γ.Γ.Δ.Ε./ του 

ΥΠ. Α.ΑΝ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ., για ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΜΠΕ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΕ 

ΤΙΤΛΟ « ΜΕΛΕΤΗ ΝΟΤΙΑΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ». 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

 

5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ  

Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Η 
ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ  
ΌΡΩΝ  - ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΩΝ    

 
 

Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Η΄ 
ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ – ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ 
ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

X 
 

Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Η ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 
ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ 
ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ 
ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 
ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

Ε.  ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ 
ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ 
ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ  

 

 

11. Την εισήγηση του κ. Αγαπάκη Γεώργιου Δ/ντή Συγκοινωνιακών Έργων ΟΑΚ 
12. Την εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Χωροταξίας κ. 

Ξυλούρη Νικόλαου, με την οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: «εισηγούμαι στην 
Επιτροπή να γνωμοδοτήσει  θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του έργου: Νότια Παράκαμψη Ρεθύμνου στο Δήμο Ρεθύμνης 
στην Π.Ε. Ρεθύμνου, με φορέα έργου τον ΟΑΚ ΑΕ, με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που αναφέρονται στο αριθμ. πρωτ. 236518/05-08-2022 έγγραφο 
του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Ρεθύμνου.  

13. Τις απόψεις των μελών της Επιτροπής. 
Μετά από διαλογική συζήτηση 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Γνωμοδοτεί θετικά για τους Περιβαλλοντικούς όρους της ΜΠΕ του έργου: Νότια 

Παράκαμψη Ρεθύμνου στο Δήμο Ρεθύμνης στην Π.Ε. Ρεθύμνου, με φορέα 

έργου τον ΟΑΚ ΑΕ, με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στο 

αριθμ. πρωτ. 236518/05-08-2022 έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος και 

Υδροοικονομίας ΠΕ Ρεθύμνου, της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού 

Σχεδιασμού ΠΚ, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας 

απόφασης. 

 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο 10-08-2022 
 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής                                                          Τα Μέλη 
Περιβάλλοντος και Χωροταξίας 

 
Νίκος Ξυλούρης 

Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος ΠΚ 
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